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Seznámení s využitím videa s pojmem vektor, souřadnice vektoru, 

velikost vektoru.   



Definice a vlastnosti vektorů 

Vektorem rozumíme množinu shodných, 

souhlasně orientovaných úseček. Tato 

množina je určena kterýmkoliv svým 

prvkem. 

Označování vektorů 
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Vektor   a AB B A  



Souřadnice vektorů 

Zvolíme v prostoru pravoúhlý 

souřadnicový systém (O,x,y,z). Průměty  

   ax , ay , az  vektoru  a  nazveme 

souřadnicemi vektoru. 

 

 

VIDEO pro domácí přípravu 

http://www.youtube.com/watch?v=jqlHCV5ob_4
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Příklady 

Je dán vektor a = AB . Jak určíme 

souřadnice vektoru, známe-li souřadnice 

koncových bodů   A ? 

 

 

 

 

Řešení 

, , , , ,x y z x y zA A A A B B B B       



a = AB = B – A =(Bx – Ax, By – Ay, Bz – Az) 

 

 

 

 

 

 

Zpět na příklady 



Příklady 

Jaké souřadnice musí mít vektor, aby  

ležel v rovině Oxy, Oxz, Oyz ? 

 

 

 

 

 

Řešení 
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Oxy:    a = (ax, ay, 0) 

Oxz:  a = (ax, 0, az) 

Oyz:  a = (0, ay, az) 



Příklady 

Jaké souřadnice musí mít vektor, aby  

ležel na ose x ? Na ose y ? Na ose z ? 

 

 

 

 

 

Řešení 



Leží na ose x:  a = (ax, 0, 0) 

Leží na ose y:  a = (0, ay, 0) 

Leží na ose z:   a = (0, 0, az) 
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Domácí úkol: 

Ukažte, že velikost úsečky AB  

z předchozího příkladu je dána vztahem 

2 2 2

x y zAB a a a  
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